
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE EDUCAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO

Ata da Reunião Ordinária do Programa de
Pós- Graduação em Educação do Centro de
Educação da Universidade Federal do
Espírito Santo, realizada em 18 de setembro
de 2023 na sala 26M.

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às

quatorze horas, em ambiente presencial, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do

Programa de Pós-Graduação em Educação do Centro de Educação da

Universidade Federal do Espírito Santo, sob a presidência da coordenadora

adjunta do PPGE, professora Sandra Kretli da Silva, e com as presenças dos

docentes: Alexandro Braga Vieira, Carina Copatti, Cleonara Maria Schwartz,

Débora Cristina de Araújo, Denise Meyrelles de Jesus, Edna Castro de Oliveira,

Marcelo Lima, Geide Rosa Coelho, Miriã Lúcia Luiz, Regina Helena Silva Simões

Sandra Soares Della Fonte, Valdete Côco. Também estiveram presentes os

representantes estudantis: Ana Karyne Loureiro G. W. Furley, Barbara Santana

dos S. Santana, Jean Carlos Pereira, Kalinca Costa Pinto das Neves e Lorrainy

Ferrari. Justificaram a ausência, os docentes: Ana Carolina Galvão Marsiglia,

Douglas Christian Ferrari de Melo, Eliza Bartolozzi Ferreira, Gilda Cardoso, Gerda

Margit Schutz Foerste, Hiran Pinel, Mariangela Lima de Almeida, Maria Amélia

Dalvi, Reginaldo Celio Sobrinho, Rogerio Drago, Wagner dos Santos e o discente:

Rafael Carlos Queiroz. Havendo quórum legal, a presidente, Professora Sandra

Kretli da Silva deu início à sessão e apresentou os seguintes informes: Informe 1.
Publicação de livro da coleção: A educação pede passagem; Informe 2. Portaria

Normativa nº10, de 05 de setembro de 2023, que trata dos procedimentos para

concessão de bolsas; Informe 3. Prorrogação do Estágio de Pós-Doutoramento

do Pós-Doutorando Caleb Salomão Pereira, sob supervisão da professora

Cleonara Maria Schwartz, para 31/12/2023; Informe 4. 45 anos do PPGE: Parte

1 - Sessão solene dia 03/10/2023, 09h, Teatro Universitário. Envio de fotos

antigas para a comissão organizadora. Após informes, foi dada continuidade com

a análise, por todos os presentes, dos seguintes pontos de pauta: 1. Apreciação
da ata da reunião ordinária de 21 de agosto de 2023 - Aprovada por

unanimidade. 2. Apreciação da ata da reunião extraordinária de 06 de
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setembro 2023 - Aprovada por unanimidade. 3. Apreciação da ata da reunião
extraordinária, com manifestação virtual, de 11 a 12 de setembro de 2023 -

Aprovada por unanimidade. 4. Apreciação da banca de defesa, conforme o
artigo 50 do Regulamento Geral da Pós-Graduação da Universidade Federal
do Espírito Santo - Carlos Eduardo de Souza, Dinter, 21/09/2023, Sandra S. Della

Fonte (Orientadora), membros: Maria Amélia Dalvi (PPGE/UFES), Marise

Nogueira Ramos (UERJ), Heleniara Amorim Moura (UFSJ), Leonardo Docena

Pina (UFJF); Lilian Marques Freguete, Doutorado, 21/09/2023, Gilda Cardoso de

Araujo (Orientadora), membros: Wagner dos Santos (PPGE), Carina Copatti

(PPGE), Daniel Tojeira Cara (USP), Maria Beatriz Moreira Luce (UFRGS);

Fernanda Rodrigues Alves da Costa, Dinter, 22/09/2023, Geide Rosa Coelho

(Orientador/PPGE), membros: Wagner dos Santos (PPGE), Silvana Ventorim

(PPGE), Inês Ferreira de Souza Bragança (UNICAMP), Antônio Henrique Pinto

(IFES); Monica Nikel, Doutorado, 27/09/2023, Silvana Ventorim (Orientadora),

membros: Erineu Foerste (PPGE), Geide Rosa Coelho (PPGE), Eliana da Silva

Felipe (UFPA), Antonio Henrique Pinto (IFES); Talita Valadares, Dinter, 29/09/2023,

Edna Castro de Oliveira Oliveira (orientadora), membros: Sandra Della Fonte

(PPGE),  Wagner dos Santos (PPGE),  Jane Paiva (UERJ); Bárbara Cortat

Simoneli, Mestrado, 03/10/2023, Kyria Rebecca Neiva de Lima Finardi

(Orientadora), membros: Debora Cristina de Araujo (PPGE), Juliana Cristina

Salvadori (UNEB); Maria Geovana Melim Ferreira, Doutorado, 06/10/2023, Edna

Castro de Oliveira (orientadora/PPGE), membros: Eliza Bartolozi Ferreira (PPGE),

Débora Amaral (UFES), Clarice Santos (UNB), Salomão Antônio Muffarej Hage

(UFPA); Patricia Seibert Lyrio, Mestrado, 13/10/2023, Rosianny Campos

Berto(orientadora/PPGE), membros: Regina Helena S. Simões (PPGE), Carlos

Nazareno Ferreira Borges (UFPA). 5. Homologação das defesas mestrado e
doutorado no período 21/08 a 14/09/2023 - Denilson Junio Marques Soares,
Dinter, 05/09/2023, Wagner dos Santos (orientador), APROVADA. Vivian Jacyara

Viana, Mestrado, 12/09/2023, Rodrigo Sarruge Molina (orientadora), APROVADA.

Em discussão, aprovadas por unanimidade. 6. Apreciação do relatório final de
pós-doutorado de Eduardo Henrique Diniz de Figueiredo, realizado sob
supervisão da professora Kyria Finardi - Em discussão, aprovado por

unanimidade. 7. Aprovação do Ad Referendum de solicitação de
pós-doutorado de Maria das Graças Ferreira Lobino, no período de 25 de
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outubro de 2023 a 22 de de janeiro de 2024, com o professor Dr. Erineu
Foerste - A documentação foi recebida, analisada e homologada pela

coordenação. Em discussão, aprovada por unanimidade. 8. Solicitação de
mudança de orientação de Doutorado com caso de excepcionalidade no
Regimento - a presidente propôs a retirada desse ponto de pauta. Em

discussão, aprovada por unanimidade. 9. Apreciação do pedido de
desligamento da discente Bianca Sena de Sousa - O pedido da aluna deu-se

por motivos pessoais. Em discussão, aprovada por unanimidade. 10.
Contratação de professor visitante estrangeiro pela PRPPG
(Resolução/CEPE/UFES/12 de dezembro de 2022) - Após discussão, ficou

decidido que se tiver alguma situação especial, será colocado como informe na

próxima reunião. Aprovado por unanimidade. 11. Participação na chamada
pública para envio de proposta de projeto de cooperação entre instituições,
para qualificação de profissionais de nível superior - Edital 21/2023 - Dinter -
Foi explicado que existem outras instituições públicas interessadas nessa

parceria, sendo de muita importância para nossa instituição essa proposta.

Recomendou-se uma avaliação mais criteriosa para esse projeto. Em discussão ,

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às 15 horas do dia

dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, foi dada por encerrada

a reunião e eu, Marulza Spadetto, secretária, redigi a presente ata que, depois de

vistoriada pela coordenação e aprovada pelo Colegiado, será por mim e pelos

presentes assinada.

Sandra Kretli da Silva Marulza Spadetto
Coordenadora Adjunta Secretária
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